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Конспект НОД по шахматам «Королевство шахмат» 
 

Цели: 1. Закрепить и систематизировать знания и навыки детей 

в шахматной игре. 

2. Развивать логическое мышление, память, внимание, сообразительность. 

3. Укрепление партнерских отношений между детьми и взрослыми. 

 

Ход непосредственно образовательной деятельности: 

Давайте, ребята поприветствуем друг друга. Дети встают парами. 

Здравствуй, друг! – дети обмениваются рукопожатием. 

Как ты тут?- похлопывают по плечу друг друга. 

Где ты был?- треплют друг друга за ухо. 

Я скучал! – руки прикладывают к своему сердцу. 

Ты пришел? – разводят руки. 

Как хорошо! - обнимают друг друга. 

Воспитатель: Ребята, вы любите играть? Ну тогда отгадайте о какой игре 

идет речь. 

На квадратиках доски 

Короли свели полки 

Нет для боя у полков 

Ни патронов, ни штыков. 

Король с королевой живут без корон 

Ладья без весел, без хобота слон, 

Конь без копыт, седла и уздечки 

А рядовые - не человечки. 

- Это - шахматы. И сегодня мы побываем в шахматной стране! 

- Ой, смотрите ребята, а здесь лежит волшебный сундучок! Давайте его 

откроем! Смотрите здесь лежит мешочек. А в мешке фигуры. 

Игра «Волшебный мешочек» дети по очереди, на ощупь, 

отгадывают шахматную фигуру. 



- Молодцы ребята все фигуры знаете! А сейчас присаживайтесь на 

стульчики и давайте узнаем, что еще нам приготовил волшебный сундучок. 

Ребята здесь спрятались загадки! Давайте их быстрее отгадаем. 

«Отгадай-ка» 

Дети отгадывают загадки: 

Шагаем лишь вперед, а не наоборот. 

По чину нам положен один короткий шаг. 

Зато назад не может нас передвинуть враг. (пешка) 

Стою на краю. Путь откроют - я пойду. 

Только прямо хожу, как зовут, не скажу. (ладья) 

Не живет в зверинце, не берет гостинца. 

По косой он ходит, хоботом не водит. (слон) 

Прыгнет он - подковы звяк. 

Необычен каждый шаг, 

Буква Г и так и сяк. (конь) 

Видимо, она упряма, если ходит только прямо. 

Не петляет прыг да скок, не шагнет наискосок. 

Так от края и до края может двигаться она. 

Эта башня боевая не уклюжа, но сильна. (ладья) 

- Молодцы ребята! Все загадки разгадали! А теперь немножко отдохнем. 

Физкультминутка: 

А теперь на месте шаг 

Выше ноги! Стой, раз, два! (Ходьба на месте.) 

Плечи выше поднимаем, 

А потом их опускаем. (Поднимать и опускать плечи.) 

Руки перед грудью ставим 

И рывки мы выполняем. (Руки перед грудью, рывки руками.) 

Десять раз подпрыгнуть нужно, 



Скачем выше, скачем дружно! (Прыжки на месте.) 

Мы колени поднимаем — 

Шаг на месте выполняем. (Ходьба на месте.) 

От души мы потянулись, (Потягивания — руки вверх и в стороны.) 

И на место вновь вернулись. (Дети садятся.) 

- Ребята, мы с вами немножко отдохнули и готовы снова открывать 

сундучок и выполнять задания! Давайте сядем за столы. 

Игра "Собери доску" : 

Ребятам предлагается собрать шахматную доску из квадратов. 

- И с этим заданием вы справились! Ребята, что то я сомневаюсь, что вы 

так хорошо знаете шахматы. А давайте мы с вами сыграем в игру и 

посмотрим как вы справитесь с моими вопросами. А в этом мне поможет мой 

мяч! 

"Блиц – опрос с мячом». 

- Каких клеток больше, черных или белых? (равно) 

- Без какой фигуры не бывает игры? (король) 

- Где возникли шахматы? (Индия) 

- Что такое шах? (нападение на короля соперника) 

- Между какими фигурами стоит конь в начале игры? (слон и ладья) 

- Какая фигура может перепрыгивать через фигуры? (конь) 

- Ой, ребята вы и правду очень много знаете и умеете! А давайте 

посмотрим какие еще задания приготовил нам наш сундучок? 

«Доскажи словечко» 

Белый отряд, черный отряд, 

Друг против друга два войска стоят. 

Строгий порядок в отряде одном. 

Точно такой же порядок в другом. 

В каждом отряде - сам погляди – 

Оба угла занимают (ладьи) 

Рядом с ладьями … видны. (кони) 

Рядом с конями встали. (слоны) 

Кто ж в середине - (король с ферзем) 

Самые главные в войске своем. 



- Ребята, вы снова справились с заданием! Ой, посмотрите, а в сундучке 

осталось последнее задание! Давайте же скорее его выполним! 

Игра «Собери войско». Дети на скорость выставляют шахматные 

фигуры на шахматную доску. 

Подведение итогов. Награждение участников. 

- Молодцы, ребята! Вы отгадали и выполнили все задания нашего 

волшебного сундучка! А давайте посмотрим, может в нем еще что то лежит? 

Посмотрите, здесь лежит ваша награда – это медали «Юные шахматисты». 

Давайте я каждому вручу медаль! 

Если зря не зазнаваться, 

Каждый день тренироваться: 

Думать, размышлять, играть – 

Сильным шахматистом можно стать! 

 


	Ход непосредственно образовательной деятельности:

